Scenariusz lekcji – Konstrukcja spódnicy damskiej podstawowej

1. Cele lekcji 

 Po zakończonych zajęciach uczeń potrafi:

1. wymienić wymiary niezbędne do narysowania konstrukcji spódnicy,

2. nazwać podstawowe linie konstrukcyjne spódnicy,

3. wykonać konstrukcję spódnicy podstawowej,

4. wykonać i opisać formy spódnicy podstawowej,

5. sprawdzić prawidłowość wykonanej pracy oraz poprawić ewentualne błędy,

2. Metoda i forma pracy

praca indywidualna z komputerem.
3. Środki dydaktyczne

1. komputer z zainstalowanym programem Power Point,

2. prezentacja komputerowa „Modelowanie konstrukcyjne spódnicy damskiej podstawowej”,

3. arkusze papieru A4,

4. przybory do rysowania,

5. skalówka,

6. bibuła prasowana,

7. nożyce,

8. klej do papieru.

4. Przebieg lekcji

a)  Faza przygotowawcza

Nauczyciel przypomina (z poprzedniej lekcji) w jaki sposób mierzy się na osobie podstawowe wymiary, np.: wzrost, obwód talii, obwód bioder, obwód klatki piersiowej, długość spódnicy, oraz symbole tych wymiarów.

Nauczyciel wyjaśnia, że celem lekcji jest wykonanie form spódnicy podstawowej w skali 1:4.

Uczniowie opisują, jak wygląda spódnica podstawowa: składa się z przodu i tyłu, do talii dopasowana zaszewkami z przodu i z tyłu, góra wykończona paskiem, z boku lub z tyłu wszyty zamek.

Nauczyciel podaje wymiary, według których uczniowie narysują konstrukcje: ZWo = 164 cm, ot = 78 cm, obt = 104 cm.

Nauczyciel przypomina, że prace powinny być wykonane dokładnie i estetycznie.

b) Faza realizacyjna

1. uczniowie uruchamiają prezentacje komputerowe,

2. uczniowie wykonują na kartkach rysunek modelowy i opis modelu spódnicy podstawowej,

3. uczniowie korzystając z prezentacji komputerowej rysują na kartkach siatkę konstrukcyjną spódnicy, linie siatki obrysowują kolorem czerwonym,

UWAGA: nauczyciel nadzoruje pracę uczniów, pomaga w sytuacjach sprawiających trudności oraz poprawia ewentualne błędy,

4. na siatce konstrukcyjnej uczniowie rysują formy spódnicy podstawowej i obrysowują je kolorem czarnym lub niebieskim,

5. uczniowie odbijają na bibułce formy przodu i tyłu spódnicy, wycinają je i przyklejają na kartce zachowując nitkę prostą wzdłuż środka przodu i tyłu spódnicy, opisują formy (nazwa asortymentu, nazwa elementu, rozmiar),

6. uczniowie dokonują oceny poprawności swojej pracy.

c) Faza podsumowująca

Uczniowie wraz z nauczycielem analizują trudności oraz najczęściej występujące w pracach błędy. Nauczyciel analizuje prace uczniów, stwierdza ich poprawność i estetykę wykonania. Dokonuje oceny prac.
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6. Załączniki

Zadanie domowe

Narysuj spódnicę podstawową na własne wymiary w skali 1:1
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